

РЕШЕНИЕ

Комиссии по этике Ученого совета
Санкт-Петербургского государственного университета

26 ноября 2018 г.

Санкт-Петербург

Состав Комиссии по этике, сформированный Ученым советом СПбГУ
28 марта 2011г., 24 декабря 2012г., 2 марта 2015г., 27 апреля 2015г.,
26 сентября 2016г.

- **Богомазов Геннадий Григорьевич**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра истории экономики и экономической мысли
- **Касевич Вадим Борисович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра теории и методики преподавания языков и культур Азии и Африки
- **Луковская Джаневра Игоревна**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующая Кафедрой теории и истории государства и права
- **Мурин Игорь Васильевич**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой химии твердого тела
- **Новиков Борис Владимирович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра физики твердого тела
- **Рогова Кира Анатольевна**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, Кафедра русского языка как иностранного и методики его преподавания
- **Русанов Анатолий Иванович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой коллоидной химии
- **Ягья ВатанярСаидович**, Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета, профессор, заведующий Кафедрой мировой политики

В заседании Комиссии по этике 26 ноября 2018 года приняли участие: члены Комиссии: Г.Г. Богомазов, председательствующий на заседании, В.Б. Касевич, И.В. Мурин, Д.И. Луковская, К.А. Рогова.

На заседании присутствовала обучающаяся в рамках международного обмена по основной образовательной программе бакалавриата по направлению «Физика» Натали Шантрэ.

Комиссия по этике рассмотрела обращение в Комиссию по этике Н. Шантрэ. Основанием для этого послужило то обстоятельство, что на одном из занятий в физической лаборатории № 2 инженер С. В. Скворцов вел себя неподобающим образом по отношению к Н. Шантрэ, критически высказываясь не только о ее внешнем виде, в частности о розовом цвете ее прически, но и утверждал, что, являясь представителем женского пола она не способна познать такую сложную науку как физика. В обобщенном варианте его кредо прозвучало так: «женщина не может быть заинтересована в изучении физики, особенно с таким цветом волос, как у тебя». Насмешки и высказывания оскорбительного характера продолжались до конца занятия, а после того как студентка обратилась по этому поводу в деканат, С. В. Скворцов и вовсе отказался с ней работать. И трудно не согласиться с мнением Н. Шантрэ, изложенном в ее заявлении в Комиссию по этике, что поведение этого инженера «порочит не только самого сотрудника, но и весь университет». Положение в некотором смысле спас инженер А.В. Назаренко, который помогал обучающейся Н. Шантрэ.

Все вышеизложенное свидетельствует о том, что в данном случае речь не идет уже об этике поведения, а об обыкновенном хамстве и о неисполнении С.В. Скворцовым своих служебных обязанностей.

В связи с этим Комиссия по этике **постановляет:**

Считать, что инженер лаборатории № 2 физического факультета СПбГУ С.В. Скворцов нарушил 1-ый и 3-й пункты Кодекса университета и без всяких оснований отказался от исполнения своих служебных обязанностей. Все это свидетельствует о том, что С.В. Скворцов не соответствует высокому статусу сотрудника Санкт-Петербургского государственного университета.

Председатель Комиссии по этике

 Г.Г. Богомазов